



Steagul roșu



ANUL XXX Nr. 7478

DUMINICĂ, 18 NOIEMBRIE 1973

4 PAGINI, 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

RĂSPUNDERE • ORDINE • COMPETENȚĂ

cerințe primordiale pentru realizarea sarcinilor la extracția de cărbune

Și la capătul acestei săptămâni de lucru, minerii raportează, din nou, autentice succese izvorite din cadrul creat printr-o optimă organizare a producției și a muncii.

În fruntea întrecerii continuă să se afle colectivul minei Vulcan, care a acumulat de la începutul lunii un plus de peste 2000 tone de cărbune, urmat de colectivele minelor Aninoasa și Uricani, care au obținut depășiri zilnice ale sarcinilor de plan cuprinse între 100 și 500 tone de cărbune. Ultimele zile au adus o confirmare a dăruirii tot mai plănare, din abataje. Brigăzi care păreau „abonate” la nerealizări au ieșit la liman alăturându-se formațiilor frunțate.

După cum se știe, ieri și astăzi, pe agendele de lucru ale exploatărilor miniere figurează din nou, ca probleme de fond, aprovizionarea brigăzilor, prin apropierea materialului lenmos, a plasei de sîrmă și pieselor de schimb de locurile de muncă, efectuarea reparațiilor și reviziilor tehnice la utilajele de transport, de tăiere mecanizată și susținere hidroaolică. Aceste operații de lucru vor îngădui ca de luni, 19 noiembrie, să înceapă o nouă săptămînă al cărei bilanț pozitiv este prefigurată de succesele de pînă acum.

În toate abatajele plus de producție

Fără excepție, toate brigăzile din abatajele sectorului II al exploatării miniere Dilja au participat vineri 16 noiembrie la dobindirea unui meritos succes: extragerea a 212 tone cărbune peste sarcina zilnică. Brigăzile conduse de SIGISMUND DANIE, REMUS MICLA, GHEORGHE OPREANU, PETRU SCRADEANU, VASILE NISTOR și CRIGORE MAXIM au realizat, fiecare, plusuri de cărbune față de sarcina zilnică cuprinse între 10 și 32 tone. Un rol hotărîtor la realizarea acestei producții de cărbune sporite l-au avut și echipele de muncitori în regie care au asigurat, prin buna deservire a fronturilor de lucru cu cele trebuincioase, în toate trei schimburile, condus de maestrul principal TUDOR ZAHARESCU, IOSIF BIRLEA și IOSIF LASZLO, condiții optime de desfășurare a muncii productive din abataje.

Constante depășiri ale productivității muncii

În cursul zilei de miercuri sectorul I al minei Uricani a recuperat minusul la zi, raportînd un plus de 93 tone. La obținerea succesului au contribuit brigăzile conduse de PĂCOPIE MOATER, NICOLAE ȘTEFAN, GRIGORE LIȚCAN, VASILE A. GHEORGHIU, de la abatajele cameră din stratele 17-18, care au obținut în ultimele zile o depășire a productivității muncii situată constant între 15-20 la sută. Se cuvine amintit, de asemenea, aportul maestrilor miniere CONSTANTIN CIRCUMARU, ION BUMBAC, NICOLAE MOCANU, al artizierilor NICOLAE BĂDESCU, GHEORGHE POPESCU și AMBROZIE RUS, al electro-lăcătușilor VERES BELA și EMIL VOICHIȚOIU, și în deosebi, al șefului de sector, tehnicianul VASILE MATEI, care au asigurat o bună asistență tehnică brigăzilor, în toate schimburile.

Ca pretutindeni în Valea Jiului, la exploatarea minieră Lupeni graficul producției înregistrează o linie ascendentă. În ultimele două săptămîni, media realizărilor zilnice a crescut cu peste 1000 tone. De exemplu, cantitatea de cărbune extrasă în ziua de 16 noiembrie a. c. a fost cu 1900 tone mai mare decît în prima zi lucrătoare din această lună.

Ne aflăm ieri, la ora cînd se petreceau schimbările întii și doi, în incinta minei. Minerii, atît cei care intrau, cit și cei care ieșeau din șut erau voioși, cu frunțile descrețite. Buna dispoziție de pe fețele oamenilor de la mină și chiar de pe strădă este primul indiciu că treburile merg bine la fronturile de lucru din subteran. Am stat de vorbă cu minerii și cu factorii de conducere de la mină despre plan, despre acțiunile întreprinse pentru a lichida unele rămîniri în urmă. Toți sînt convinși că atunci cînd fiecare pune umărul cu nădejde lucrurile pot fi urmate din loc. La Lupeni s-au și făcut pași serioși în această privință. În ciuda unor greutăți care își mai fac simțită prezența, lumea este optimistă. Rezultatele superioare obținute pe parcursul lunii noiembrie au arătat că există încă multe resurse că se poate face mai mult, mai bine. Întregul colectiv este ferm hotărît să realizeze planul întreg.

În fiecare schimb, în fiecare zi, în fiecare săptămînă. O lecție practică, învățată deopotrivă de către minerii și de conducătorii procesului de producție a demonstrat că pentru a obține rezultate bune în abataje este absolut necesar să se asigure o

de minerii în abataje în scopuri productive. Rezultatele tot mai bune obținute în ultimele săptămîni ne-au convins că atunci cînd conducerea operativă a minei, conducerea sectoarelor, cadrele tehnico-ingerinești, răspund prompt problemelor pe care le ridică

țelor. Nu ne putem împăca orice s-ar spune cu actele de indisciplină care se mai întîlnesc la unii — și aici nu mă refer numai la cei „mici” — care sînt cu gîndul în afara preocupărilor majore ale colectivului.

Am ascultat și opiniile minerilor, ale reprezentanților autorității acestora. Da, greutăți mai există și nu-și face nimeni iluzii că ele vor fi înlăturate peste noapte. Principalul este că se acționează mai bine, cu mai multă răspundere, pentru înlăturarea lor. Mai există aspecte de indisciplină. Din evidențele existente la comitetul sindicatului rezultă că indicele de frecvență la lucru este încă scăzut din cauza absențelor nemotivate, foilor de boală, invoiilor etc. și că prin aducerea acestui indice la normal producția zilnică a minei s-ar rotunji cu încă vreo 500-600 tone de cărbune în plus. Lucru intrutotul posibil și pe cale de realizat deoarece cu o zi înainte s-au înregistrat numai 8 absențe față de 40-50 în alte zile.

Cărbunele înseamnă ENERGIE

„Noi minerii, ne-am luat un angajament pe care-l vom respecta”

bună aprovizionare a locurilor de muncă, funcționarea normală a utilajelor, asistența tehnică permanentă, întreținerea corespunzătoare a instalațiilor electromecanice și a căilor de acces.

— Am considerat și considerăm că este de datoria noastră — spunea inginerul Vasile Ciuperu, directorul exploatării — să facem totul ca să crească timpul efectiv lucrat

minerii, procesul de producție se desfășoară normal rezultatele fiind spre nivelul așteptărilor. Aș vrea să subliniez că ceea ce am făcut nu ne satisface intrutotul: n-am reușit să respectăm programul lucrărilor de pregătire; avem încă necazuri în funcționarea unor utilaje și instalații electromecanice; modul în care se efectuează reviziile și reparațiile, este sub nivelul cerin-

G. ADAM

(Continuare în pag. a 3-a)



E.M. PETRIȘA. Brigadierul Arpad Kadar, șeful de schimb Gheorghe Simota și maestrul minier Ludovic Lidermayer și Constantin Simota fac un bilanț al frumoselor rezultate obținute la locul de muncă. Foto: Ion LICIU

Măsuri eficiente pentru reducerea consumurilor specifice

La mina Petriș, unde am urmărit primele măsuri luate pentru economisirea combustibililor și energiei electrice împreună cu tovarășul inginer Aurel Mares, inginer șef cu dezvoltarea, am constatat că prevederile recente hotărîri a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. au amplificat preocupările în toate compartimentele de activitate parțial în schimburile II și III; se urmărește funcționarea iluminatului în corpul clădirilor administrative în raport strict cu cerințele; s-a întocmit un nou program, mai rațional de încălzire a birourilor; s-a limitat furnizarea de căldură la atelierele în schimb III. O altă măsură se referă la filtrarea, în vederea refolosirii, a benzinei și petrolului utilizate la spălarea motoarelor, bobinelor și a altor piese în atelierele minei. Măsurile luate pentru economisirea energiei electrice și combustibililor, sînt susținute prin diferite forme ale muncii politice de influențare a atitudinii oamenilor, de cultivare

vechi și noi, sînt prezente și artiștii amatori din municipiul nostru. Participă grupul vocal-folcloric și soliste Viorica Bota și Dorina Dumitrescu (cămîinul cultural de la Cîmpu lui Neag), taraful dirijat de prof. Gh. Popa, solistii Florin Biscaru, Angela Bicoi și Ioan Velica (Casa de cultură din Petrosani).

UNITATE FĂRĂ... STĂPIN

La Bărbăteni s-a deschis de o săptămî-

nă, o nouă unitate de desfacere a cărnii. Cerința populației din această zonă a orasului a fost astfel satisfăcută. Unitatea a fost deschisă. Dar, vînzătorul Alexandru Tipter, care a luat în primire, încă nu are autorizație de funcționare. Așa stînd lucrurile, s-ar părea că noua unitate încă nu are... stăpin.

...vă informăm

Ședința Consiliului de Stat

În ziua de 17 noiembrie 1973 a avut loc la Palatul Republicii ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat.

La ședință au participat, ca invitați, miniștrii și alți conducători ai organelor centrale de stat, precum și președinții unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat decretul cu privire la măsurile de dezvoltare a bazei energetice și de folosire mai judicioasă a combustibililor și energiei, precum și decretul pentru organizarea Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Socialiste România.

A fost ratificat Acordul între Republica Socialistă România și Republica Federală Germană privind asigurările sociale, precum și

Convenția între Republica Socialistă România și Republica Federală Germană privind evitarea dublei impuneri asupra veniturilor și averii. De asemenea, a fost adoptat decretul privind aderarea Republicii Socialiste România la Convenția unică asupra stupeficanților din 1961 și la Protocolul privind modificarea acestei Convenții și decretul privind aderarea Republicii Socialiste România la Convenția referitoare la infracțiuni și la numite alte acte săvîrșite la bordul aeronavelor, încheiată la Tokio la 14 septembrie 1963.

Toate decretale adoptate au fost, în prealabil, dezbătute și avizate favorabil de Comisiile permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de Consiliul Legislativ.

În continuare, Consiliul de Stat a rezolvat unele cereri de grațiere.

DECRET

cu privire la măsurile de dezvoltare a bazei energetice și de folosire mai judicioasă a combustibililor și energiei

(pagina a 2-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe aviatoarea cosmonaută V. N. Tereșkova, Erou al Uniunii Sovietice

Simbătă dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe aviatoarea cosmonaută Valentina Nikolaeva Tereșkova, Erou al Uniunii Sovietice, membru al C.C. al P.C.U.S., deputat în Sovietul Suprem, președinta Comitetului Femeilor Sovietice, care ne vizitează țara în fruntea unei delegații a acestei organizații.

Valentina Nikolaeva Tereșkova a fost însoțită de membrele delegației Comitetului Femeilor Sovietice, precum și de V. I. Drozdenko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

La întrevvedere au participat tovarășii Lina Ciobanu, Mircea Constantin, Suzana Gădea, președinta Consiliului Național al Femeilor, și Maria Groza, vicepreședinta a acestei organizații.

Mulțumind tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru întrevvedere acordată, V. N. Tereșkova a exprimat recunoștința sa pentru posibilitatea pe care a avut-o de a vizita țara noastră, bucuria pentru faptul că relațiile dintre România și Uniunea Sovietică, dintre cele două țări și popoare se dezvoltă continuu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adresat cosmonautei sovietice salutul conducerii de partid și al său personal, apreciînd cu satisfacție dezvoltarea raporturilor de colaborare dintre organizațiile de fe-

mei din cele două țări, contribuția pe care o aduc la promovarea relațiilor de colaborare și prietenie româno-sovietice.

În cadrul întrevvederii a avut loc solemnitatea decorării cosmonautei sovietice Valentina Nikolaeva Tereșkova cu Ordinul „Meritul Științific” deosebită adusă la efortul pe care-l depune pentru cucerirea spațiului cosmic.

Înmîinînd înalta distincție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

„Aș dori ca, în numele Comitetului Central, al Consiliului de Stat, al meu personal să adresez calde felicitări tovarășei Tereșkova pentru succesul pe care l-a obținut — e adevărat cu mult în urmă — prin zborul în Cosmos, pentru contribuția pe care a adus-o, prin aceasta, la programul Uniunii Sovietice de cercetare a Cosmosului, program care reprezintă un succes nu numai pentru Uniunea Sovietică, ci și pentru toate țările socialiste, pentru întreaga omenire.

Acordarea acestei distincții românești este, fără nici o îndoială, o înaltă apreciere pe care întregul popor român o dă acestui rezultat minunat al programului de cercetări în Cosmos al Uniunii Sovietice, o expresie a relațiilor de colaborare dintre țările noastre.

Aș dori să urez tovarășei Tereșkova succese tot mai mari în întreaga sa activitate, inclusiv în munca pe care o

desfășoară astăzi în fruntea organizației de femei din Uniunea Sovietică, pentru întărirea colaborării dintre organizațiile noastre și pentru a contribui, prin aceasta, la dezvoltarea relațiilor dintre țările și popoarele noastre, la cauza socialismului, la colaborarea și păcii în lume”. (Aplauze).

Răspunzînd, cosmonaută V. N. Tereșkova a spus:

„Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimată tovarășe, Permiteți-mi să exprim adevărată recunoștință pentru înalta distincție ce mi-a fost conferită. Eu apreciez acest înalt ordin ca o recunoștere a meritelor poporului sovietic în cucerirea spațiului cosmic, pe care oamenii sovietici o înfăptuiesc sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Eu voi depune toate cunoștințele mele, toată puterea mea de muncă pentru a justifica această înaltă distincție.

Vă mulțumesc foarte mult pentru cuvintele roștite la adresa poporului și țării noastre, al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Toți oamenii sovietici dau o înaltă apreciere marilor succese ale poporului român, obținute sub conducerea Partidului Comunist Român; din toată inima ne bucurăm de realizările dumneavoastră și vă urăm succese și mai mari. Noi dăm o înaltă apreciere prietenilor cu poporul fratelui român și dorim ca această prietenie să se întărească și să se dezvolte

(Continuare în pag. a 4-a)

Cauză a întregului colectiv

Acțiunea pentru aplicarea întocmai a prevederilor Hotărîrii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. din 13 noiembrie a.c. a cuprins întregul colectiv I.U.M.P. Măsurile concrete stabilite la fiecare loc de muncă au drept scop evitarea mersului în gol a utilajelor și instalațiilor, respectarea programului de aprindere și stingere a iluminatului general și local, în hale și ateliere. Alte măsuri vizează stabilirea unui program optim de funcționare a utilajelor cu consumuri mari pentru reducerea curbei de sarcină la cuptoarele electrice și stațiile de compresoare, gospodărirea judicioasă a combustibilului lichid prin eliminarea funcționării în gol, studiarea posibilităților de înlocuire a cuptoarelor existente pentru încălzirea metalului cu cuptoare cu regeneratoare de căldură.

Prin înfăptuirea acestor măsuri se poate raporta după

Wilhelm LOJADI
correspondent

(Continuare în pag. a 3-a)

(Continuare în pag. a 3-a)

Cărbunii termocentralei „Bobov dol” nu scot fum...

Printre celelalte mari șantiere energetice ale Bulgariei înscrise pe harta țării, termocentrala de la Bobov-dol nu se distinge prin vechi semn aparte. Și nici șantierul ei nu se deosebește de celelalte șantiere naționa-



le ale Bulgariei: aceleași masini, în goană, pe drumuri cu gropi desfundate, aceiași nori de praț și aceiași inscripții: „nu stați sub macarale” sau „nu circulați în șantier fără cască!”

Și, totuși, după ce vizitezi șantierul și stai de vorbă cu energeticienii de aici, înțelegi că Bobov-dol nu este o termocentrală la fel cu celelalte chiar dacă puterea instalată — 630 MW în prima etapă și 840 MW în a doua — coincide cu puterea altor cîteva.

C. AMARITELI,
Correspondentul Agerpres la Sofia

(Continuare în pag. a 4-a)

An aflat...

ABONAMENTE LA CARTEA SOCIAL-POLITICĂ

Doar pînă la 25 noiembrie se mai pot face abonamente pentru anul 1974, la cartea social-politică. Amănunte, pentru cel interesat, oferă librăriile „Ion Creangă” din Petrosani, nr. 4 Aninoasa, nr. 23 Lupeni, nr. 37 Petriș, nr. 30 Uricani și nr. 31 Vul-

can. Despre realele avantaje ale abonamentului anual la acest gen de publicații vorbește de la sine creșterea continuă a interesei cititorilor în ultimii ani față de cartea social-politică.

Deci, rețineți, ultima zi — 25 NOIEMBRIE!

NOI BLOCURI DATE ÎN FOLOSINȚĂ

Muncitorii Grupului de șantier Valea-Jiului al T.C.H. au dat recent în folosință noi blocuri de locuințe

destinate muncitorilor miniere. În ziua de 14 noiembrie, s-a recepționat și dat în folosință blocul I. D., cu 22 apartamente, din orașul Vulcan, iar în 15 noiembrie blocul E 2-2 cu 60 apartamente, din pa-nouri prefabricate, — parter și 4 etaje — din cartierul Aeroport Petrosani.

EXCURSIE

Un număr de 40 de pionieri de la Liceul teoretic Vulcan, însoțiți de prof. Ioan An-

cuta, comandant-instructor de unitate, vor efectua duminică o excursie la Sibiu cu autocarul. Prilej nimerit de îmbogățire a cunoștințelor!

ARTIȘTI AMATORI DIN VALEA JIULUI ÎN CONCURS

La a doua ediție a concursului și festivalului folcloric „Jule pe malul tău”, care s-a desfășurat în aceste zile la Tg. Jiu (15-17 noiembrie) cu scopul de a depista și promova cîntecul popu-

lari vechi și noi, sînt prezente și artiștii amatori din municipiul nostru. Participă grupul vocal-folcloric și soliste Viorica Bota și Dorina Dumitrescu (cămîinul cultural de la Cîmpu lui Neag), taraful dirijat de prof. Gh. Popa, solistii Florin Biscaru, Angela Bicoi și Ioan Velica (Casa de cultură din Petrosani).

UNITATE FĂRĂ... STĂPIN

La Bărbăteni s-a deschis de o săptămî-

Anexa nr. 1

Privind măsurile de restricție și raționalizare a consumurilor de carburanți

(Urmare din pag. a 2-a)
d) Turistii străini pot să-și procure benzina necesară pentru întregul parcurs pe care-l efectuează pe teritoriul Republicii Socialiste România...

III. LIMITAREA VITEZEI DE CIRCULAȚIE

A. AUTOTURISME DIN DOTAREA UNITĂȚILOR SOCIALISTE ȘI PROPRIETATE PERSONALĂ

Table with 2 columns: Viteza maximă km/h and list of vehicle types like Autoturismele dotate cu motoare de peste 2000 cmc...

III. LIMITAREA DISTANTELOR DE DEPLASARE A UNOR AUTOVEHICULE DIN PARCUL UNITĂȚILOR SOCIALISTE

1. Pentru autoturismele prevăzute la punctul I/1, precum și pentru microbuze și autosanitare se limitează zona de deplasare în cadrul județului...

Anexa nr. 2

MĂSURI

de limitare și restricții în domeniul încălzitului și iluminatului

I. IN DOMENIUL INCALZITULUI:

— temperatura de încălzire la halele industriale și alte spații de producție închise se limitează la 16-18 grade C;

II. IN DOMENIUL ILUMINATULUI:

— se reduce cu 50 la sută iluminatul vitrinelor în timpul orarului de funcționare a magazinelor și altor unități comerciale...

cu excepția celor alimentare, a farmaciilor și a altora similare; — se reduce cu 30-40 la sută iluminatul în birouri și cu minimum 60 la sută iluminatul pe coridoare...

cu 30 la sută a consumului de energie electrică pentru iluminat și alte utilizări casnice, prin utilizarea rațională a iluminatului și aparatelor electrocasnice...

25 de ani de la înființarea Institutului de mine

Participarea numeroasă, tematica orientată spre problemele producției — elemente definitorii ale sesiunilor științifice jubiliare

Aniversarea unui sfert de veac de existență a Institutului de mine din Petroșani prilejuește desfășurarea a numeroase manifestări menite să pună în evidență semnificația deosebită a acestui eveniment...



sacrată sărbătoririi a 25 de ani de la înființarea Institutului de mine. În toată această perioadă dimineața se vor desfășura ședințele pe secții...

Pentru întreținerea drumurilor forestiere

Colectivul Unității mecanizate de transporturi și construcții forestiere acționează intens în aceste zile pentru asigurarea unei circulații în depline condiții...

că-fizică". „Științe sociale", „Electrificări, acționări, automatizări și calculatoare electronice în industria minieră"...

La sesiunea științifică vor participa, pe lângă cadre didactice din majoritatea instituțiilor de învățământ superior din țară...

O caracteristică a sesiunii o va constitui orientarea tematicii spre cerințele de mare actualitate ale activității productive...

Numeroșii specialiști care lucrează în unitățile economice, de cercetare și proiectare, în instituțiile de învățământ...

Viitorii bobinatori la practică

21 de elevi ai Grupului școlar minier din Lupeni, care se califică în meseria de bobinatori, au încheiat zilele acestora cursurile de pregătire teoretică...



„Solicitudine"

Mai mulți cetățeni din Petrița printre care Maria Moșoș, Vasile Prisăcaru, Constanța Bădălan, Ileana Kissfalvi ne-au vizitat în repetate rânduri...

Gest de onestitate și corectitudine

Grigore Mazapa, angajat la E.M. Dila, sectorul III, domiciliat în Petroșani, strada Căminarii nr. 41, ne-a vizitat cu câteva zile în urmă la redacție...

Traseu... „la derută"

Joi seara (15. XI. a.c.) la ora 23.50, în stația de cap de linie Aeroport — Petroșani își făcuse apariția autobuzul cu nr. 31 HD 8897...

Ajuns în stația din vecinătatea maternității din oras, șoferul Grigore Rus și-a amintit (!) că de fapt această cursă o face doar pi-nă în plața Victoriei...

„Astăptăm și noi să vedem ce schimbare de tablă" vor opera diriguitorii transportului în comun în comportarea șoferului în cursă.

Dacian DEXTRIANU

Săptămâna Studentească

- Se află sub tipar numărul 2 (seria 1973-1974) al revistei C.U.A.S.C. din Institutul de mine Petroșani „ORIZONT"...



Aspect cotidian în amfiteatrele Institutului; o oră de curs la mașini miniere a anului IV electromecanică.

Foto: C. BARBU, student

CARBUNELE înseamnă energie

(Urmare din pag. 1) Am stat de vorbă și cu câțiva mineri în brigăzile cărora noaptea de indisciplină este doar o problemă tangențială...

„La răscruce de vânturi"

Ce altceva poate dovedi noua versiune cinematografică a Iamului roman al Emiției Bronie, decât faptul că literatura consacrată exercită asupra sferii filmului o perpetuă fascinație?

Măsurile eficiente pentru reducerea consumurilor specifice

(Urmare din pag. 1) laje (ventilatoare, transportoare, becuri etc.), să se economisească lunar până la 400.000 kilowatt energie electrică...

Cauză a întregului colectiv

(Urmare din pag. 1) lectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri al I.U.M.P., sub directa îndrumare a comitetului de partid...

Carnet cinematografic

Dar să vedem mai concret cum stau lucrurile cu ecranizarea semnală de Robert Fuest. Înainte de toate, filmul este un remake după versiunea din 1939 a lui William Wyler...

În 20 noiembrie 1973 tragerea excepțională

LOTTO acordă Autoturisme „Dacia 1300" și „Skoda S 100" Excursii de câte două locuri în R. D. Germană...

Mica publicitate

PIERDUT legitimatie de serviciu, pe numele Curcă Gheorghe, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declamă nulă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe aviatoarea cosmonaută V.N. Tereșkova, Erou al Uniunii Sovietice

(Urmare din pag. 1) cu fiecare an între partidele noastre comuniste, între poezile noastre, între femeile sovietice și române. Vă mulțumesc foarte mult pentru înalta distincție și vă rog să-mi permiteți să vă urez mari succese în activitatea dumneavoastră, multă sănătate! (Aplauze).

Delegația economică guvernamentală română a sosit la Phenian

PHENIAN 17 (Agerpres). — La 16 noiembrie a sosit la Phenian delegația economică guvernamentală română condusă de Ion Pătan vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, președintele părții române în Comisia interguvernamentală consultativă în problemele relațiilor economice și tehnico-stiințifice dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, pentru a participa la lucrările sesiunii a 4-a a comisiei.

Încheierea vizitei ministrului afacerilor externe al României în R.D. Germană

BERLIN 17 — Corespondentul Agerpres, C. Varvara, transmite: Sîmbătă au avut loc convorbirile oficiale dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macoveșcu, și ministrul afacerilor externe al Republicii Democratice Germane, Otto Winzer. La plecarea spre patrie,

ORIENTUL APROPIAT Importante contacte internaționale

CAIRO 17 (Agerpres). — Cotidianul „Al Ahram” din Cairo, a anunțat sîmbătă de dimineață că au avut loc importante contacte internaționale pentru a determina Israelul să se retragă la pozițiile din 22 octombrie. Prin urmare, Egiptul a considerat că este cazul să amâne următoarea reuniune mixtă dintre ofițerii egipteni și israelieni, care fusese în principiu stabilită pentru duminică pînă cînd contactele internaționale vor da un rezultat concret.



Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 17 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Problemele și nevoile tinerei generații, participarea sa nestingherită la viața socială, economică și politică, inclusiv la procesul complex de adoptare a deciziilor de jalonare a direcțiilor vieții și progresului națiunilor, precum și la viața politică internațională — sînt doar câteva dintre problemele complexe abordate în cadrul dezbaterilor din Comitetul nr. 3 al Adunării Generale cu prilejul analizei raportului secretarului general prezentat la punctul românesc privind „Situația socială a tineretului lumii”.

a adoptat un grup de rezoluții referitoare la lupta împotriva poliției de apartheid. Una dintre rezoluții condamnă regimul de la Pretoria pentru „actele-sale inumane repetate” și stăruie rezoluțiilor Adunării Generale și ale Consiliului de Securitate, care cer curmarea poliției de apartheid. Documentul reafirmă punctul de vedere al O.N.U., conform căruia lupta poporului oprimat din Africa de Sud, prin toate mijloacele posibile, pentru eliminarea completă a apartheidului este legitimă și trebuie sprijinită de către comunitatea internațională. Rezoluția condamnă acele țări și companii internaționale care continuă să furnizeze ajutor militar regimului de la Pretoria și cere Consiliului de Securitate să aplice sancțiuni pentru a asigura eficiența embargoului asupra furnizării de armament către Africa de Sud.

Comitetul politic special a adoptat, de asemenea, o rezoluție, care cere serviciilor de informații ale Națiunilor Unite să difuzeze o cantitate mai mare de informații scrise și audiovizuale asupra politicilor de apartheid și să examineze problema convocării unei conferințe internaționale a cadrelor didactice, scriitorilor și altor categorii de intelectuali în vederea definirii rolului acestora în lupta împotriva apartheidului. Comitetul politic special a adoptat, de asemenea, o rezoluție, care cere serviciilor de informații ale Națiunilor Unite să difuzeze o cantitate mai mare de informații scrise și audiovizuale asupra politicilor de apartheid și să examineze problema convocării unei conferințe internaționale a cadrelor didactice, scriitorilor și altor categorii de intelectuali în vederea definirii rolului acestora în lupta împotriva apartheidului.

NAȚIUNILE UNITE 17 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a adoptat un grup de rezoluții referitoare la lupta împotriva poliției de apartheid. Una dintre rezoluții condamnă regimul de la Pretoria pentru „actele-sale inumane repetate” și stăruie rezoluțiilor Adunării Generale și ale Consiliului de Securitate, care cer curmarea poliției de apartheid. Documentul reafirmă punctul de vedere al O.N.U., conform căruia lupta poporului oprimat din Africa de Sud, prin toate mijloacele posibile, pentru eliminarea completă a apartheidului este legitimă și trebuie sprijinită de către comunitatea internațională. Rezoluția condamnă acele țări și companii internaționale care continuă să furnizeze ajutor militar regimului de la Pretoria și cere Consiliului de Securitate să aplice sancțiuni pentru a asigura eficiența embargoului asupra furnizării de armament către Africa de Sud.

Comitetul politic special al Adunării Generale a adoptat un grup de rezoluții referitoare la lupta împotriva poliției de apartheid. Una dintre rezoluții condamnă regimul de la Pretoria pentru „actele-sale inumane repetate” și stăruie rezoluțiilor Adunării Generale și ale Consiliului de Securitate, care cer curmarea poliției de apartheid. Documentul reafirmă punctul de vedere al O.N.U., conform căruia lupta poporului oprimat din Africa de Sud, prin toate mijloacele posibile, pentru eliminarea completă a apartheidului este legitimă și trebuie sprijinită de către comunitatea internațională. Rezoluția condamnă acele țări și companii internaționale care continuă să furnizeze ajutor militar regimului de la Pretoria și cere Consiliului de Securitate să aplice sancțiuni pentru a asigura eficiența embargoului asupra furnizării de armament către Africa de Sud.

Comitetul politic special al Adunării Generale a adoptat un grup de rezoluții referitoare la lupta împotriva poliției de apartheid. Una dintre rezoluții condamnă regimul de la Pretoria pentru „actele-sale inumane repetate” și stăruie rezoluțiilor Adunării Generale și ale Consiliului de Securitate, care cer curmarea poliției de apartheid. Documentul reafirmă punctul de vedere al O.N.U., conform căruia lupta poporului oprimat din Africa de Sud, prin toate mijloacele posibile, pentru eliminarea completă a apartheidului este legitimă și trebuie sprijinită de către comunitatea internațională. Rezoluția condamnă acele țări și companii internaționale care continuă să furnizeze ajutor militar regimului de la Pretoria și cere Consiliului de Securitate să aplice sancțiuni pentru a asigura eficiența embargoului asupra furnizării de armament către Africa de Sud.

Conferința F. A. O.

ROMA 17 (Agerpres). — Arhivindu-se delegațiilor participante la Conferința Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), care se desfășoară la Roma, papa Paul al VI-lea a lansat un apel statelor dezvoltate de a furniza un ajutor sporit, nelegat de nici un fel de condiții, țărilor în curs de dezvoltare. El și-a exprimat dezamăgirea în legătură cu faptul că asistența oferită de țările puternic dezvoltate nu a atins încă nivelul preconizat de 1 la sută din produsul național brut.

Menționind că a aflat cu încredere că documentele F.A.O. care producția mondială de alimente a scăzut în anul 1972, papa Paul al VI-lea a adăugat: „Rezervele mondiale de grâu, în special, par altfel de reduse, întrucît nivelul de securitate minim pe plan mondial ar putea fi amenințat în mod grav, dacă din indiferență se motivează ar surveni o criză a producției. În cadrul lucrărilor Conferinței, a fost adoptat, o rezoluție în care se arată că pentru diminuarea pagubelor

provocate de secetă în șase țări africane din sudul Saharei este necesară trimiterea de noi ajutoare. Președintele Comitetului permanent interstatat de luptă împotriva secetei a relevat că, în prezent, este nevoie de 1,2 milioane tone alimente drept ajutor, adică mai mult decât dublu ajutorului apreciat inițial. Ajutorul acordat în cursul primei faze a măsurilor de urgență a atins, potrivit unui raport al directorului general al F.A.O., valoarea de 15 milioane de dolari.

Evoluția misiunii „Skylab-3”

HOUSTON 17 (Agerpres). — Lansat vineri după amiază de la Cape Canaveral echipajul misiunii „Skylab-3” a reușit după o urmărire de orbită care a presupus cinci apendări ale motorului principal și ale fuzelajului direcțional, să facă joncțiunea cu laboratorul orbital. Operațiunea a întîmpinat unele dificultăți, doar la a treia tentativă reușindu-se unirea fermă a celor două nave. Pentru a se permite o mai bună acomodare cu starea de imponderabilitate, Centrul de control de la Houston a hotărît apoi ca prima noapte de odihnă în spațiu să fie petrecută în interiorul capsulei „Apollo”. Sîmbătă, după cele opt ore de somn prevăzute în program, astronautii au pătruns

în laboratorul orbital. Temperatura în interior era în acel moment de 17 grade Celsius, cu oțeva grade sub nivelul considerat optim pentru desfășurarea activității în cele 90 de zile ale misiunii (sau 84 dacă totul va decurge normal). Se menționează că, în perioada de șapte săptămîni care a trecut de la părăsirea de către echipajul precedent laboratorului, o serie de sisteme principale ale acestuia au fost menținute în stare de funcționare, pentru protejarea aparatului. Programul primei zile în „Skylab” prevede efectuarea unui control al tuturor instalațiilor și punerea la punct a interiorului, în vederea îndelungatei misiuni. Inceperea activității propriu-zise este fixată pentru săptămîna viitoare.

Puternică recrudescență a acțiunilor greviste în diverse țări capitaliste

Telegrame de presă sosită în ultimele zile din diverse țări capitaliste atestă o puternică recrudescență a acțiunilor greviste. Astfel, în Statele Unite un număr de 32.000 de lucrători de la unitățile cunoscute companiei producătoare de mașini agricole „Caterpillar Tractor Company”, cu sediul în statul Illinois, Iowa, Pennsylvania, Ohio și Colorado, au declarat greve, în urma respingerii cererilor formulate în vederea încheierii unui nou contract de muncă colectiv, care să prevadă, printre altele, îmbunătățirea condițiilor de muncă. Șapte mii de

mineri de la minele carbonifere din statul Illinois se află în grevă în semn de protest față de concedierea unor lucrători. De peste două săptămîni, au încetat cursele regulate ale avioanelor companiei „Trans World Airlines”, 5300 de însoțitori de bord cerînd condiții mai bune de muncă și alocării adecvate în domeniul asigurării sociale. Din Japonia se anunță că de aici zilele continuă acțiunile greviste ale membrilor secției din Tokio a sindicatelor portuare nipone, cu participarea a 3.500 de lucrători. Lucrătorii din sectorul comerțului și prestațiilor au participat masiv, la 16 noiem-

brie, la o grevă organizată în Franța, cu sprijinul sindicatelor, cerînd luarea unor măsuri eficiente împotriva creșterii costului vieții și a inflației. Din Turcia se relatează că de două luni și jumătate continuă greva lucrătorilor uleiului din cele mai mari uzine metalurgice ale țării din orașul Ereğli, în timp ce la Charleroi, în Belgia, 4.500 de salariați de la unitățile firmei electrotehnice „A.S.E.C.” au declarat o scurtă grevă, cerînd majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. (Agerpres)

Sport

În cadrul etapei a 14-a a campionatului divizion A la fotbal, s-a disputat ieri la Cluj meciul dintre echipa locală Universitatea și formația Jiul Petroșani. Fotbaliștii de la Jiul Petroșani au obținut victoria cu scorul de 1-0 (1-0) prin golul înscris în minutul 21 de Muleșcu. Celelalte opt partide ale etapei se vor desfășura astăzi după următorul program: Steua — C. F. R. Cluj (stadionul „23 August”, ora 16.30); Dinamo — Sport Club Bacău (Stadion „Dinamo”, ora 14.00); Universitatea Craiova — C.S.M. Reșița; Politehnica Iași — Steagul Roșu Brașov; A. S. A. Tg. Mureș — Sportul Studențesc; F.C. Argeș Pitești — U.T. Arad; Petrolul Ploiești — F.C. Constanța; Politehnica Timișoara — Rapid București. (Agerpres)

Carbunii termocentralei „Bobov dol” nu scot fum

(Urmare din pag. 1) Știam că-n acest an săntierul de la Bobov-dol aniversază cinci ani de existență dar nu știam, exact, cînd anume. Interesindu-mă, am constatat că și printre gazele părele sînt împătite: unii indicau ziua de 14 august 1968 cînd a apărut hotărîrea Consiliului de Miniștri pentru începerea construcției, alții amintesc de 9 octombrie 1968, ziua în care a fost făcută prima săpătură la fundul marlei obiectiv. De sîmbătă, însă, nu va fi sărbătorită nici una nici alta pentru că s-a hotărît — și aici părerea au fost unanime alți ale constructorilor cit și ale energicienilor ca aniversarea celor cinci ani să fie cinstită prin punerea în funcțiune a primei turbine, eveniment care a avut loc la începutul lunii octombrie. Odată cu conectarea la sis-

tem a primelor capacități energetice de la Bobov-dol, Bulgaria dispune de centrala cu cea mai înaltă eficiență economică. Și aceasta este caracteristica ei esențială care o deosebește de toate celelalte construcții similare. Automatizarea, care la Bobov-dol se situează pe prim plan, a redus numărul personalului de deservire, permițînd înregistrarea unui coeficient de numai 0,8 oameni pe megawatt, de 5-6 ori mai mic ca în celelalte termocentrale. Funginea va fi separată încă de la cuplarea și transportată în locuri ferice. În acest fel termocentrala de la Bobov-dol — capabilă să livreze economie bulgare 4 milioane kWh energie electrică pe an — va arde carbuni extrași din subsolul țării fără să scoată nici un fir de fum. O termocentrală în funcțiune fără fum. Și aceasta este o caracteristică proprie a Bobov-dolului.

Filme section listing movies and showtimes for Monday, 18 November.

MEMENTO radio section listing radio programs and showtimes for Monday, 18 November.

MEMENTO TV section listing television programs and showtimes for Monday, 18 November.

MEMENTO section listing various programs and showtimes for Monday, 18 November.

AMBASADORUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA LA DACCA, IOSIF CHIVU, a avut o întîlnire cu Zillur Rahman, secretarul general al partidului Liga Awami, partid de guvernămînt în Republica Bangladesh. În cursul întîlnirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost discutate probleme de interes reciproc.



LA ATENA s-a încheiat cea de-a doua sesiune a Comisiei interguvernamentale mixte greco-bulgare. Cu acest prilej, părțile au semnat un acord referitor la poșta și telecomunicații și unul privind colaborarea tehnico-stiințifică bilaterală, anunțată agenția B.T.A.

LA INITIATIVA PREȘEDINTELUI IOSIP BROZ TIPO, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia, Moamer el Gaddafi, va face o vizită în Iugoslavia, între 18 și 22 noiembrie — informează agenția Taniug.

LA MOSCOVA a fost semnat, la 17 noiembrie, un acord de colaborare economică și tehnică între U.R.S.S. și Republica Guinea, anunțată agenția TASS.

ÎN INTERVALUL IUNIE 1970 — SEPTEMBRIE 1973, preferințele alimentare au crescut în Anglia cu 40,2 la sută — a declarat Peggy Fenner, subsecretar parlamentar la Ministerul britanic al Agriculturii. După cum informează presa britanică se anunță, în continuare, sporiți de preturi la produsele de panificație și la cele din carne.

AGENȚIA B.T.A., reînălțată ca, la New York, a fost semnat comunicatul comun bulgare-philipinez cu privire la stabilirea relațiilor diplomatice între cele două țări la nivel de ambasade.

PESTE 1000 DE FIRME BRITANICE ȘI STRAINE participă la expoziția internațională de materiale de construcții „Interbuild-73” care s-a deschis recent la Londra. România este prezentă la această manifestare prin întreprinderea de comerț exterior „Vitrocim”, care expune, pe un stand de 100 mp, o largă gamă de material de construcții.

ÎN PRIMELE OPT LUNI ALE ANULUI CURENT, volumul exporturilor din Berlinul occidental în țările socialiste din Europa, a sporit cu 60 la sută, relatează agenția TASS, citind știri apărute în presă. Continuă să se întărească relațiile economice dintre Berlinul occidental și R.D.G. în ultimele șase luni, livrările din R.D.G. spre Berlinul occidental au crescut cu 24 la sută.